

这一国家重大水利工程开工！ 涉及我市4地

本报讯 据《河南日报》报道，6月29日上午，国家和我省又一重大水利工程——前坪水库灌区工程正式开工。工程范围涉及洛阳市汝阳县，平顶山市汝州市、郟县、宝丰县和石龙区。

前坪水库灌区工程位于我省西部、北汝河两岸的浅山丘陵区，为前坪水库的兴利配套工程。前坪水库灌区工程被列入国家《“十四五”水安全保障规划》及《河南省“十四五”水安全保障和水生态环境保护规划》《河南省四水同治规划（2021—2035年）》《河南省现代水网建设规划》，同时被纳入了2023年国债项目清单。

“这是我省水利系统深入贯彻习近平总书记‘十六字’治水思路和视察河南重要讲话重要指示精神的生动实践，是

落实省委、省政府‘三个一批’项目建设决策部署的重要举措，是加快构建‘八横六纵、四域贯通’河南现代水网的具体行动。”省水利厅党组成员、副厅长祝云宪表示，工程实施后，可年均引水1.55亿立方米，新增有效灌溉面积50.8万亩（1亩≈666.67平方米），年增加粮食产量3.14亿斤，为当地经济发展提供有效的水安全保障。

该工程主要建设内容为北干渠、南干渠及其下级分干、支渠、渠系建筑物等，共有渠道34条、总长约3439公里，其中干渠2条、总长113.4公里，分干4条、总长39.3公里，支渠28条、总长191.1公里；渠系建筑物222座；运行管理道路30条、总长9.5公里。

该工程从前坪水库右岸坝后发电

站尾水池引水，通过南干渠和北干管向下游输水。南干渠及其下级渠道主要担负汝阳县、汝州市、宝丰县、石龙区境内的农业灌溉任务，南干渠渠线以暗渠、隧洞、倒虹吸为主，末端利用龙兴寺水库进行调蓄。北干管及其下级支管担负着向汝阳县、汝州市、郟县城市供水及汝阳县、郟县境内农业灌溉的任务。

“前坪水库灌区工程属于大（2）型灌区，估算总投资65.5亿元，总工期38个月，工程范围涉及洛阳市汝阳县，平顶山市汝州市、郟县、宝丰县和石龙区。”河南水投集团党委副书记、总经理周贵恒介绍，项目建成后，将对促进区域工农业发展和群众生活条件改善，推动县域经济和生态环境协调发展，助推乡村振兴发挥重要作用。（谭勇）

本周我市多阵雨 最高气温33℃

□记者 牛超

本报讯 7月1日，记者从市气象台获悉，本周，我市多阵雨、雷阵雨天气，最高气温33℃。

夏季的天总是让人捉摸不定。7月1日早上还艳阳高照，转眼间风起云涌，不一会儿又下起了雨。气象专家介绍，据最新气象资料分析，本周，我市多阵雨、雷阵雨天气，雨量分布不均，市民要注意防范雷雨时伴有的局地强对流天气带来的不利影响。此外，本周我市无大范围高温天气，周最高气温33℃。具体预报如下：

2日，多云，气温21℃—30℃。

3日，多云转阴天有阵雨、雷阵雨，雨量分布不均，气温23℃—31℃。

4日，多云间阴天有阵雨、雷阵雨，气温23℃—31℃。

5日，多云间阴天有阵雨、雷阵雨，气温24℃—31℃。

6日，多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，气温26℃—33℃。

7日，多云间阴天有分散性阵雨、雷阵雨，气温28℃—33℃。

新闻短波

●7月1日，市社会福利院公示了今年第二季度爱心捐赠榜。今年4月至6月，该院共收到社会各界爱心人士、单位及团体捐款捐物46次。其中，河南球按商贸有限公司捐款3000元，市政务服务和大数据管理局捐款2000元，市星海学校捐款4084元，市残联捐赠轮椅10台，解放军第九八九医院慢病管理护理组捐赠坐便椅10个，“表哥来了”个体服装店捐赠90双鞋子29件衣服。（张永军）

●7月1日，平顶山学院大学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动在该院举行“出征”仪式。当天，该院20支志愿队伍共500余名学生分赴我市鲁山、宝丰、叶县、郟县，开展为期15天的志愿服务。（吕占伟）

●6月30日，河南城建学院法学院在校大学生来到市城乡一体化示范区滨湖街道东留村开展“三下乡”普法宣传活动，通过普及法律知识和解答群众关切的法律问题，助力基层法治水平的提升和乡村振兴事业的发展。（吕占伟）

广告

声明

观湖幼儿园项目，位于石龙区观湖路，由河南省齐飞建筑工程有限公司承建。现需退还农民工工资保函，工人工资已结算完毕，无拖欠工资情况。举报电话：2526996。

河南省齐飞建筑工程有限公司
2024年7月2日



捡拾垃圾

7月1日是建党节。当天上午，市永安应急救援队组织党员志愿者来到白龟湖畔开展“捡拾垃圾净化白龟湖”志愿服务。志愿者们自带手套和工具，边走边捡拾塑料袋、废纸、果皮等垃圾，用实际行动践行环保责任，并带领大家“伸伸手，弯弯腰”，积极参与环境保护行动。

本报记者 牛超 摄

绷紧安全弦 筑牢生命线

汽车自燃该咋办？民警来支招

□记者 刘蓓

本报讯 进入夏季，我市气温一再飙升。汽车在夏季也会扛不住高温，出现“中暑”现象，甚至自燃。近日，我市发生几起汽车自燃事件，市公安局交通管理支队民警提醒市民，驾车外出时一定要多注意，避免汽车自燃酿成事故。

近日，在鲁山县昭平台库区乡一乡道上，一辆水泥罐车行驶时，司机突然听到发动机异响，随即停车查看。此时，发动机部位已有明火，由于车上没有灭火器，司机立即报警求助。赶来的消防车将火扑灭，但车头已烧得只剩下框架，车辆损毁严重。后经了

解，该车自燃是由于发动机产生故障导致的。

汽车出现自燃应该怎么办？市公安局交通管理支队宣教大队民警提醒，汽车自燃一般都有冒黑烟、焦糊味等先兆，驾驶人应立即停车熄火、切断油路和电源，下车检查。发现汽车有自燃前兆，切记不要打开引擎盖，因为一打开引擎盖，就相当于提供了大量氧气，从而助长火势。确认车辆起火后，驾驶人应保持冷静，用灭火器对准起火部位喷射。如果火势很大，或有爆炸危险时，应尽快远离车辆，不要贪恋财物，切勿盲目灭火。需要注意的是，拿车上的灭火器时，一定要先观察火势有没有蔓延到

汽车尾部，如果尾部有冒烟或燃烧迹象，应尽快撤离，以免油箱发生爆炸导致人员伤亡。

民警提醒市民，应定期对汽车的电路和油路做好检查，随车配备灭火器。夏季加油不可过满，汽车油箱盖都有通气孔，如果油加得太满，行驶时颠簸可能会溢出，遇上静电很容易起火。

此外，尽量不要在车内，特别是仪表台上放置打火机、充电宝等易燃易爆物品。强烈的阳光穿过挡风玻璃，足以使打火机等发生爆炸或自燃。如果车内放置了可乐等易拉罐饮料，强烈的阳光也可使罐装饮料炸开，造成人员伤亡。